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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 08 DE DEZEMBRO DE 2025. 

 

 

Ata da TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, do Segundo Período da Primeira 

Sessão Legislativa, da Vigésima Legislatura da 

Câmara Municipal de Paraty. 

 

 

Aos 08 (oito) dias do mês dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no Salão Nobre 

da Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-

se às 17:00 horas, a TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da 

Cruz. Ocupando o cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda 

Secretaria o Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o 

comparecimento dos Senhores Vereadores: Eric da Silva Porto, Laion Junio Campos 

Carlos, Anderson Maia dos Santos, Vagno Martins da Cruz, Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama, Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Jorge Willian Seara dos Santos, 

Lucas de Oliveira Cordeiro, Claudnei Alcantara da Costa, Ruan Carlos Souza Ribeiro e 

Paulo Sérgio Conceição dos Santos. O Vereador Lucas Oliveira Cordeiro leu o Versículo da 

Bíblia. No Expediente foi lido o seguinte: Ata da 34ª Sessão Ordinária, aprovada. 

Requerimento da Senhora Januária – Conselho Municipal de Direitos das Mulheres, 

Ofícios à Câmara  067, 071, 072, 074 a 083/25, Veto Parcial ao PL 060/25, Projetos de Lei 

135 e 136/25, Projetos de Resolução 020 e 021/25. Matéria votada no EXPEDIENTE: 

Requerimentos 201 a 206/25, Indicações 1449, 1451 a 1493 e 1435/25 e Moção de 

Aplausos. Vereadores que usaram da palavra no EXPEDIENTE: Eric da Silva Porto, 

Anderson Maia dos Santos e Vagno Martins da Cruz. Matéria votada na ORDEM DO 

DIA: VETO TOTAL, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, ao PL Nº 014/25, VETO 

PARCIAL, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, AO PL 024/25, PL’s 050, 070, 075, 

078, 080, 123, 097, 104, 105, 106 com Emenda Modificativa, 107, 110 e 119/25 e Resolução 

011/25. Vereadores que falaram no EXPEDIENTE FINAL. Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Eric da Silva Porto e Laion Junio Campos Carlos. Os demais vereadores 

inscritos no Expediente Final se abstiveram da palavra. Nada mais a tratar o Presidente 

encerrou a sessão agradecendo a colaboração dos servidores e a presença de todos. Para 

constar, eu, Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será 

assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

08 de dezembro de 2025. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 08 DE DEZEMBRO DE 2025. 

 

 

Ata da TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO 

ORDINÁRIA, do Segundo Período da Primeira 

Sessão Legislativa, da Vigésima Legislatura da 

Câmara Municipal de Paraty. 

 

 

Aos 08 (oito) dias do mês dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no Salão Nobre 

da Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-

se às 17:00 horas, a TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da 

Cruz. Ocupando o cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda 

Secretaria o Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o 

comparecimento dos Senhores Vereadores: Eric da Silva Porto, Laion Junio Campos 

Carlos, Anderson Maia dos Santos, Vagno Martins da Cruz, Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama, Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Jorge Willian Seara dos Santos, 

Lucas de Oliveira Cordeiro, Claudnei Alcantara da Costa, Ruan Carlos Souza Ribeiro e 

Paulo Sérgio Conceição dos Santos. O Vereador Lucas Oliveira Cordeiro leu o Versículo da 

Bíblia: Mateus, Cap. 7, v. 24 e 25. Leitura da correspondência e matéria a ser lida: No 

Expediente foi lido o seguinte: Ata da 34ª Sessão Ordinária, aprovada. Requerimento da 

Senhora Januária – Conselho Municipal de Direitos das Mulheres, solicitando uso da 

Tribuna Popular nesta Sessão; OFÍCIO À CÂMARA Nº 067/25 (nº 60 Site), resposta ao 

Requerimento nº 133/25 (Solicita informações sobre o vazamento de esgoto na Praia Grande - 

autor Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama); OFÍCIO À CÂMARA 

Nº 071/25 (nº 61 Site), resposta ao Requerimento nº 153/25 (Solicita informações sobre as Atas 

de Registro de Preço, para montagem de estruturas utilizadas em eventos – autor Vereador 

Lucas Cordeiro); OFÍCIO À CÂMARA Nº 072/25 (nº 62 Site), resposta ao Requerimento nº 

185/25 (Solicita informações sobre o abandono de cães e gatos na zona costeira, especialmente 

na comunidade do Pouso da Cajaíba – autor Comissão de Defesa do Cidadão e do Meio 

Ambiente); OFÍCIO À CÂMARA Nº 074/25 (nº 63 Site), resposta ao Requerimento nº 

172/25 (Solicitação de informações sobre determinação judicial referente à criação de cargos e 

funções na administração pública voltadas ao setor cultural – autor Comissão de Justiça, 

Redação, Obras e Serviços Públicos); OFÍCIO À CÂMARA Nº 075/25 nº 64 Site), resposta 

ao Requerimento nº 187/25 (Requer ao Executivo de governo e Secretaria responsável pela 

parceria com a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (ECT), informações detalhadas 

sobre o andamento da implantação da ACC – Agência de Correio Comunitário no bairro do 

Taquari – autor Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho); OFÍCIO À 

CÂMARA Nº 076/25 (nº65 Site), resposta ao Requerimento nº 192/25 (Solicitação de 

informações referentes ao Projeto de Lei nº 125/2025, que dispõe sobre a movimentação da 

folha da Saúde para o Fundo Municipal de Saúde – Autor Vereador Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama (Tunico Gama); OFÍCIO À CÂMARA Nº 077/25 (nº 66 Site), resposta 

ao Requerimento nº 178/25 (Requer informações à Secretaria Municipal de Turismo sobre a 

utilização do espaço no entorno do Mercado de Peixes por ônibus de turismo – autor Vereador 

Lucas Cordeiro); OFÍCIO À CÂMARA Nº 078/25 (nº 67 Site), resposta ao Requerimento nº 

149/25 (Requeiro à Secretaria Municipal de Turismo informações sobre os critérios utilizados 
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para a liberação de senhas de acesso a ônibus e vans de turismo no município de Paraty, em 

especial para as localidades de Prainha de Mambucaba, Tarituba, São Gonçalo, e Iriri – autores 

Vereadores Lucas Cordeiro e Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo); OFÍCIO À 

CÂMARA Nº 079/25(nº 68 Site), resposta ao Requerimento nº 117/25 (Solicitação de 

informações sobre o chamamento de professores no último concurso público – autor Vereador 

Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo); OFÍCIO À CÂMARA Nº 080/25 (nº 69 

Site), resposta ao Requerimento 173/25 (Solicitação de informações sobre o Empenho nº 

3446/2025 – Aquisição de traves esportivas – autor Mesa Diretora); OFÍCIO À CÂMARA Nº 

081/25 (nº 70 Site), resposta ao Requerimento nº 182/25 (Requeiro informações e providências 

referentes ao acordo de cooperação técnica entre a Prefeitura e o INCRA para regularização e 

titularidade dos lotes que foram passados para Prefeitura Municipal de Paraty – autor Vereador 

Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho); OFÍCIO À CÂMARA Nº 082/25 (nº 71 Site), 

resposta ao Requerimento nº 186/25 (Requer ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Finanças, a fim de que sejam prestados esclarecimentos referentes ao 

ISS – Imposto Sobre Serviços no âmbito do município – autor Vereador Anderson Maia dos 

Santos (Santos Coquinho); OFÍCIO À CÂMARA Nº 083/25 (nº 72 Site), resposta ao 

Requerimento nº 184/25 (Requeiro informações e providências referentes ao saneamento 

básico no bairro Taquari na Cidade de Paraty – autor Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho); VETO PARCIAL, PODER EXECUTIVO, AO PL 060/25 (Institui o 

Selo “Empresa Comprometida com a Inclusão” no âmbito do Município de Paraty – RJ e dá 

outras providencias – autores Vereadores Ruan Carlos Souza Ribeiro, Lucas Cordeiro e 

Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama); PROJETO DE LEI Nº 135/25, de 

autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Institui o Programa Municipal de Auxílio 

de Passagem para Pessoas em Situação de Rua que desejam retornar às suas cidades de origem, 

e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 136/25, de autoria do Vereador Lucas 

Cordeiro, torna a Cachaça “Gabriela” Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Paraty; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 020/25, de autoria do Vereador Laion Junio Campos 

Carlos, Dispõe sobre a concessão da Comenda do Inconfidente Salvador do Amaral Gurgel ao 

Senhor Donizete Osvaldo Jorge; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 021/25, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Dispõe sobre a concessão do Título Honorário de 

Cidadão Paratyense ao Senhor Edmilson Lopes Valverde. Matéria votada no EXPEDIENTE: 

REQUERIMENTO Nº 201/25, de autoria Vereador Lucas Cordeiro, Requer que sejam 

oficiados os órgãos de proteção, segurança e fiscalização atuantes no Município de Paraty para 

prestar informações sobre o planejamento operacional para o período de festas de final de ano e 

alta temporada de verão. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 202/25, de 

autoria do Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Solicitação de 

estudo de viabilidade para melhorias na sinalização e possível instalação de redutor de 

velocidade na entrada de acesso à Loja Mato Dentro, situada próxima à entrada do Portal. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 203/25, de autoria do Vereador Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), requer informações sobre o péssimo 

funcionamento do Diário Oficial do Município e a indisponibilidade de edições antigas. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 204/25, de autoria do Vereador Eric da 

Silva Porto, Solicito informações sobre a falta de regulamentação do esporte náutico a remo e 

da atividade de aluguel de embarcações não motorizadas no Município de Paraty. Vereador 

Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. esse requerimento é sobre a determinação do MP de 

pedido de desobstruir as praias, limpar o espaço público e pedimos informação pra que a PMP 

apresente um plano de regulamentação dessas embarcações, do uso da praia, do uso do solo. 

Sabemos que o SPU é o responsável, mas a nossa cidade tem a cultura do uso de remo, do 
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barco. Como fazemos? Precisamos regulamentar isso. Jamais proibir será a solução para a 

bagunça nas praias. Queremos que a Prefeitura trabalhe e apresente uma regulamentação. 

Queremos a cidade organizada. Segue o requerimento. Peço o voto dos vereadores. Presidente 

Vaguinho, mais uma oportunidade pra gente colocar o Projeto Orla em prática, pra 

regulamentar a nossa costa e resolver de uma vez por todas a questão das comunidades, dos 

pescadores, das embarcações. Conte com o meu voto. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 205/25, de autoria dos Vereadores Antônio Carlos de Vasconcellos 

Gama (Tunico Gama) e Lucas Cordeiro, Solicito informações referentes ao transporte escolar 

da Rede Municipal de Ensino, conforme documentos já encaminhados anteriormente. 

Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama) cumprimenta a todos. 

quero agradecer pela resposta a treze requerimentos hoje. Eu fiz esse requerimento em maio e 

reiterei solicitando a informação sobre a empresa que presta o transporte escolar na rede 

municipal. Voltando em relação à transparência, temos observado que no site não tem sido 

colocadas as NFs, que dá pra tirar dúvidas no site. Isso não está acontecendo, é improbidade. A 

gestão tem que corrigir esse erro. Quando entramos no site vemos uma discrepância no mês 

sete, que foi pago pra quem está nos assistindo, pra entender, existia uma empresa que prestava 

um transporte escolar e teve uma adesão de ata pra uma segunda empresa. Normalmente são 

pagos em torno de 230 mil mensais para a empresa. Mas no mês sete teve uma empresa que 

recebeu R$ 1.893.000,00. Quando entramos no site não tem as notas fiscais, mas depois volta 

ao normal, recebe 230 mil mensal. Então a gente deve saber onde foi gasto esse dinheiro. Ou se 

realmente foi. O número da ordem de pagamento no dia 09/07, nº 2801, que foi pago R$ 

819.120,24 e no mesmo dia, a OP 2823, foi pago E$ 1.174.248,77. Isso nos chamou a atenção e 

estamos pedindo informação pra responder esta Casa, porque quando você soma a diferente 

está R$ 1.800.000,00, que custa pra construir a Escola do São Roque. Que passem a incluir as 

NFs no site pra dar as informações e responder quem nos faz os questionamentos. Em conjunto 

com o Lucas Cordeiro fizemos esse requerimento pra pedir essas informações. Aparte do 

Vereador Paulo Sérgio poderia informar o nome da Empresa? Vereador Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama (Tunico Gama) posso. JW Transportes, Locações e Serviços Ltda. 

Vereador Lucas Cordeiro cumprimenta a todos. Reforçando a fala do Vereador Tunico Gama 

e do Requerimento. O Vereador falou que o Executivo respondeu mais de dez requerimentos, 

dentre esses o que eu questiono a adesão da ata e valores bem elevados pra contratação de 

tendas e banheiros químicos. Tivemos a resposta agora à tarde, da PMP pedindo mais 30 dias 

de prazo pra levantar os documentos pra encaminhar a resposta do requerimento. A Câmara 

está aguardando a respostas e eu, particularmente estou muito curioso por esta resposta e que 

encaminhe junto com ela as NFs explicando as razões de um período tão curto um valor tão 

astronômico. Acompanhando o Portal da Transparência, esse valor de R$ 1.800.000,00 sendo 

discrepante demais no transporte escolar. Aguardamos atenciosamente que a PMP nos 

responda. Estamos desde maio aguardando por isso, que no corpo do texto pedimos que esse 

requerimento já saia da Casa com cópia encaminhada ao MP, TCE e Delegacia pra que eles 

acompanhem esse processo. Se houver qualquer tipo de irregularidade que seja apurada. 

Obrigado. (aprovado por unanimidade) Nesse momento foi para deliberação a inclusão na 

pauta de Moção de Aplausos, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário. 

REQUERIMENTO Nº 206/25, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de 

São Gonçalo), Solicita esclarecimentos sobre a ausência de previsão orçamentária para políticas 

públicas destinadas às mulheres no PPA 2026–2029 e sobre a falta de definição quanto à 

criação da Secretaria Municipal de Políticas para as Mulheres. Vereador Vagno Martins da 

Cruz quero cumprimentar todas as mulheres presentes nessa Tribuna e falar um pouco desse 

requerimento. O papel do vereador é esse, detectar falhas em projetos que não estão de acordo 
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com os anseios da população. Temos o dever de debater, dialogar nesta Casa. E numa semana 

de atos pelo Brasil afora, onde está aqui representado na Casa Legislativa, pelas mulheres de 

Paraty e pelos homens que apoiam esta pauta e esta causa. Não podemos deixar batido pela 

Casa Legislativa ao perceber que no plano plurianual não vimos explicitamente orçamento, a 

política pública ali escrita pra que possamos aprovar um PPA com tranquilidade. Nesse sentido. 

Estamos formulados aqui os pedidos ao Poder Executivo quando encaminhamos a indicação 

pedindo a criação da secretaria de Mulheres, não criamos da cabeça do vereador Vaguinho, é 

uma demanda que vem das mulheres aqui presente e que caminham com a gente no dia a dia da 

cidade. Mas não conseguimos ter a resposta. Precisa que as mulheres venham a esta Casa no 

ato de cobrar de nós vereadores mais atitude nessa aprovação do PPA. Eu espero que essa 

mensagem chegue ao Executivo que quando tem a Coordenadoria das Mulheres é um espaço 

que foi criado. Nós tivemos aqui a responsabilidade de atender à demanda do Executivo, 

criamos as Secretarias de Bem-estar animal e a de eventos e agora, no mínimo, temos que dar 

essa resposta para a população de Paraty, especial para as mulheres, criando a secretaria das 

mulheres e políticas públicas na cidade. A previsão orçamentária, implícita no orçamento, que 

deve ter algum recurso previsto na Coordenadoria da Mulher, mas não queremos só isso e 

temos a certeza que as mulheres também não. Ao criar a Secretaria da políticas públicas para as 

mulheres nós conseguiremos, inclusive, recursos do governo do estado e do governo federal 

porque ao criar essa secretaria, nós estivemos em Brasília junto com as companheiras Vera e 

Talita e estivemos no Ministério das Mulheres e a certeza que recursos virão para as políticas 

públicas para a cidade, assim como a implementação do Instituto Federal da Cidade garante 

recursos para a juventude da cidade. Não é favor, o município entrará com o mínimo de 

recursos para criar essa secretaria. Tenho a certeza que o Prefeito Zezé, a partir de hoje, irá 

sentar com esta Casa Legislativa e planejar a implementação da secretaria de políticas públicas 

para as mulheres para o ano de 2026 nessa cidade. Contem com o apoio dos vereadores, tenho 

certeza que aqui todos estão nesse caminho. É o tempo do Executivo olhar para o seu 

planejamento, para o seu organograma, pra suas metas de trabalho e dialogar com a Casa. Não 

queremos aqui pulverizar o orçamento. Por isso, estamos pedindo ao Secretário de 

Planejamento venha aqui e ao Prefeito pra conversar com a Casa e fazer os remanejamentos 

necessários para garantir os recursos para essa política na cidade. Peço o voto dos vereadores. 

Tenho certeza que as mulheres ficarão muito felizes com a aprovação desse requerimento e 

mais feliz ainda ao consolidar a essa política pública na cidade.  (aprovado por unanimidade). 

Nesse momento foi autorizado o uso da Tribuna Popular para a fala das mulheres, através da 

representante Januária. INDICAÇÃO Nº 1449/25, de autoria do Vereador Antônio Carlos 

Vasconcellos (Tunico Gama), Solicita instalação de iluminação pública na rua Juriti, no bairro 

Novo Horizonte. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1451/25, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita a instalação de tampa de bueiro entre a esquina 

da Rua Vera Cruz e a Rua Angra dos Reis, no bairro Ilha das Cobras. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1452/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, 

Solicito construção de um ponto de ônibus, no bairro do Mato Dentro. Reitera indicação 

68/2025. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1453/25, de autoria do Vereador 

Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita a Prefeitura através da Secretaria Municipal de Obras, a 

necessidade de realização de manutenção no cais da Praia do Guerra, localizado na comunidade 

da Ponta Grossa (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1454/25, de autoria do 

Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicito à Prefeitura Municipal, por intermédio da 

Marinha do Brasil, a instalação de boias de sinalização na Praia do Baré, com a finalidade de 

delimitar a área destinada aos banhistas, na comunidade Ponta Grossa. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1455/25, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, 
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solicitando a Cessão de uso de espaço público de um terreno ao Conselho dos Pastores de 

Paraty, destinado ao desenvolvimento de atividades sociais e de utilidade pública. (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1456/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza 

Ribeiro, Solicito a implantação de faixas de pedestres em pontos estratégicos das vias do bairro 

Penha. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1457/25, de autoria do Vereador Ruan 

Carlos Souza Ribeiro, Solicito a reforma e a manutenção do campo de futebol no bairro 

Patrimônio. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1458/25, de autoria do Vereador 

Lucas Cordeiro, Indica à Secretaria Municipal de Segurança e Ordem Pública a realização de 

fiscalização para apuração de denúncia acerca da ocupação irregular de vagas públicas por 

veículos abandonados e uso indevido de veículo oficial na rua José do Patrocínio. (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1459/25, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita 

melhoria da drenagem de águas pluviais no Bairro Condado. Em especial a Rua Antônio Bento, 

altura do número 41. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 1460/25, de autoria do 

Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Indica que seja realizada a instalação 

de uma lixeira fixa para uso dos moradores, do bairro da Graúna ao lado do ponto de ônibus, 

localizado antes do bar do Fernando. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

1461/25, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Indica que seja 

realizada a instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) nos seguintes pontos do bairro 

da Graúna: 1. Entre a Rua do Cléber e a rua localizada atrás da Igreja Católica; 2. No início do 

morro da Igreja Católica; 3. Em frente à residência do morador Dinho. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1462/25, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita a 

finalização das obras de proteção contra deslizamentos de terra na Comunidade da Ponta 

Negra, bem como colocado em prática o Plano de Contenção apresentado pela Defesa Civil 

Municipal o qual foi elaborado com base em levantamentos técnicos e estudos especializados 

elaborados pelo Instituto Polis, apresentados oficialmente à Prefeitura. (aprovada por 

unanimidade) INDICACÃO Nº 1463/25, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), Indica que o caminhão de coleta de lixo passe a realizar a coleta até a 

residência da Dona Nilda bairro da Graúna, garantindo o atendimento regular do serviço 

público no local. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1464/25, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Indico à Secretaria Municipal de Obras que seja 

realizada a terraplanagem e aplicação de concreto rolado da estrada que dá acesso à residência 

do Sr. José Francisco, localizada após o final do manobrador, na comunidade do Cabral. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1465/25, de autoria do Vereador Antônio 

Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), Solicita dragagem, limpeza e retirada de resto de 

embarcações do Rio Matheus Nunes. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 

1466/25, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita o 

retorno do Programa de atividades físicas de funcional no Bairro da Graúna. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1467/25, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, 

solicita a Prefeitura através da Secretaria Municipal de Obras, a instalação de iluminação 

pública desde o início da BR-101 até o bairro do Jabaquara, nas proximidades da Toca do 

Cassununga. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1468/25, de autoria do Vereador 

Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), solicita a revisão e adequação da rede elétrica 

de todas as escolas e creches do Município de Paraty, especialmente em razão das altas 

temperaturas. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1469/25, de autoria dos 

Vereadores Lucas Cordeiro e Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Indica à 

Secretaria Municipal de Obras, através do depto de Serviços Públicos, em articulação com a 

concessionária de energia elétrica, a realização de manutenção da iluminação pública, poda de 

vegetação e adequação da rede elétrica em via pública. (aprovada por unanimidade) 
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INDICAÇÃO Nº 1470/25, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito a 

substituição de duas lâmpadas queimadas à Secretaria de Obras e ao Setor de iluminação 

pública, localizada na rua projetada 2, Porto Canoas ao lado do restaurante do Thiago, no bairro 

Portal das Artes. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1471/25, de autoria do 

Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita a troca da iluminação pública na Rua Vera Cruz 

localizada no bairro Ilha das Cobras, atendendo à necessidade apontada pelos moradores. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1472/25, de autoria do Vereador Laion Junio 

Campos Carlos, Solicita a revitalização, manutenção e reparos da passarela que liga a Rua 

Oséias Martins de Almeida à Av. Otávio Gama. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO 

Nº 1473/25, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a realização de 

limpeza e desassoreamento do Rio no bairro Cabral. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO 1474/25, de autoria dos Vereadores Laion Junio Campos Carlos e Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicita a retomada do estudo de viabilidade e 

parceria com o Governo do Estado do Rio de Janeiro e ANAC - Agência Nacional de Aviação 

Civil -. para realocação do aeródromo de Paraty - SDTK. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 1475/25, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita 

a construção de um parque infantil ao lado da academia ao ar livre, no bairro São Roque. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1476/25, de autoria do Vereador Claudnei 

Alcântara da Costa (Ney), Solicita a realização de reparos emergenciais na estrada do Paraty-

Mirim, especificamente no trecho não asfaltado. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO 

Nº 1477/25, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a construção 

de um campo de futebol society entre os bairros Carrasquinho e Mato Dentro, em área a ser 

destinada pela Prefeitura Municipal. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1478/25, 

de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a realização urgente de serviços de 

concretagem e tapa-buracos no Sertão do Taquari. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 1479/25, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita 

construção de uma piscina no terreno da sede da APAE de Paraty. reitera indicação 126/2025. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1480/25, de autoria do Vereador Eric da 

Silva Porto, Solicito a instalação de uma nova trave no campo de futebol do Bairro Taquari. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1481/25, de autoria do Vereador Claudnei 

Alcântara da Costa (Ney), Solicita construção de uma ciclovia com iluminação pública ao 

longo da estrada da Graúna, partindo da Rodovia Rio-Santos até o campo de futebol. reitera 

indicação 766/2025. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1482/25, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, solicito a reativação do campo de futebol e da área de lazer do 

Areal do Pontal, incluindo a instalação de traves. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO 

Nº 1483/25, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a construção de um ponto de 

ônibus em frente à ponte do Sr. Marcelo, no Bairro Taquari. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 1484/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a 

Prefeitura Municipal de Paraty junto a Secretaria de Obras, a manutenção com concreto rolado 

na Rua Antônio Bento no bairro Condado. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

1485/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Prefeitura 

Municipal de Paraty junto a Secretaria de Obras, a concretagem da escadaria que dá acesso ao 

Mamanguá, acima do Restaurante Maré Mansa. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO 

Nº 1486/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Prefeitura 

Municipal de Paraty junto a Secretaria de Obras, a manutenção das lâmpadas de iluminação 

pública em todo bairro do Canto Verde. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

1487/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Prefeitura 

Municipal de Paraty junto a Secretaria de Obras, a Manutenção da Rua Raul de Sá, com 
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concreto rolado ou massa asfáltica no bairro Condado. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 1488/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, solicito a 

Prefeitura de Paraty junto a Secretaria de Obras, um campo de futebol ou uma quadra 

poliesportiva, no bairro Portão Vermelho. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

1489/25, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicita 

ao Poder Executivo Municipal a implantação de rede de abastecimento de água potável na 

comunidade da Praia Grande da Cajaíba. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

1490/25, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicita 

ao Poder Executivo Municipal a elaboração e divulgação de cronograma de atendimento com 

trator para agricultores do município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

1491/25, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito à Secretaria 

Municipal de Obras que seja realizada a disponibilização e instalação de 15 manilhas 

destinadas à captação e escoamento de águas pluviais no bairro Prainha de Mambucaba, 

contemplando a Rua das Palmeiras, rua principal. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 1492/25, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Indico ao 

Secretário Municipal de Obras e iluminação pública que seja providenciada a substituição das 

lâmpadas queimadas na Rua das Palmeiras, no bairro Prainha de Mambucaba, mediante a 

disponibilização de 5 refletores para restabelecer a iluminação pública local. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 1493/25, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, 

Solicita a criação da maratona aquática em Paraty. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 1495/25, de autoria do Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama 

(Tunico Gama), Solicito a criação de pontos de atracamento ao longo do Rio Matheus Nunes. 

(aprovada por unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Laion 

Junio Campos Carlos, ao Projeto Ballet para Todos. (aprovada por unanimidade) MOÇÃO 

DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Liaon Junio Campos Carlos, à Bailarina Kassia Felix 

Ramos. (aprovada por unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador 

Vaguinho Martins da Cruz, à servidora pública municipal e professora Marilza da Cruz Pinto 

Martins. (aprovada por unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador 

Lucas Cordeiro, ao Ilmo. Sr. PEDRO RODRIGUES, em reconhecimento aos relevantes 

trabalhos realizados em Paraty em prol da cultura e da arte em nosso Município. (aprovada 

por unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza 

Ribeiro, o atleta GABRIEL ITEN DE SOUSA, em reconhecimento a destacada trajetória 

esportiva e pela conquista do Vice-campeonato Carioca de boxe de 2025, competição 

organizada pela FPERJ. (aprovada por unanimidade) Vereadores inscritos no 

EXPEDIENTE: Vereador Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. Precisamos de fato 

fazer políticas públicas para as mulheres, parar com os puxadinhos. Fazer com que isso 

aconteça no nosso município. Vale ressaltar que temos uma Coordenadoria, mas como a 

Januária falou, a Paulinha, não tem um sistema de trabalho organizado de organograma ali 

dentro. Foi criado apenas pra dar uma resposta à comunidade na época. Precisamos muito mais 

do que isso. Conte com o nosso mandato. Estamos aqui pra dialogar e realmente criar políticas 

públicas, venho falando isso na Tribuna. O município criou as subvenções. Quantos projetos 

vivem de subvenção. Por que? Porque ele deixou de fazer o papel dele, deixou de criar as 

políticas públicas e aí alimentou os projetos que fazem aquilo que ele deveria fazer de 

subvenção. Precisamos dar subvenção, mas o governo é pra construção de políticas públicas. 

Eu indiquei as creches em feriado, em tempos prolongados, porque temos certeza de que quem 

domina a nossa vida, no nosso dia a dia, quem cuida da gente são as mulheres. Essa mulher 

hoje, que é mãe e está com o seu filho numa creche prolongada ou num final de semana, pode 

ser a mãe de um futuro vereador, como estamos aqui, ou qualquer outra pessoa que está na 
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Tribuna e nos assistindo. E aí eu volto a falar é uma crítica, mas pra que olhemos na hora da 

construção da Secretaria e que não seja um puxadinho. Eu me deparei com uma situação na 

Coordenadoria da Mulher, eu olhei uma mulher sentada, aquilo aberto, de vidro, e eu vi que 

conhecia a pessoa que estava ali, estava brincando com a Marli, dando risada, e quando abri a 

porta estava em prantos, chorando ali, me deparei com a denúncia com a mulher que estava 

sendo agredida. Essa mulher me procurava há muito tempo e não conseguia falar. 

Acompanhamos de perto muitas pessoas que agridem aí, é uma pessoa que é vizinho, ou é 

amigo. Isso é realidade, fato. Então não podemos esconder esse fato. Isso acontece. Há pouco, 

tivemos na mídia, em rede social, uma pessoa que esteve em alto escalão agredindo mulheres 

em Paraty. Precisamos olhar para o nosso lado. Precisamos ter a consciência de que isso 

acontece. Quando temos a consciência e constatamos isso, passamos a melhorar, eu digo como 

homem. Cada dia a gente vem de um berço na nossa sociedade em sua maioria machista. E nós, 

que convivemos com mulheres o dia todo. Igual eu moro numa casa com três mulheres. Somos 

três homens, duas crianças, eu adulto e mais três mulheres. Precisamos nos reciclar o dia todo, 

evoluir e isso faz parte da nossa luta, na Casa Legislativa. Eu quero mais uma vez enfatizar 

sobre as respostas dos requerimentos, foram 14 requerimentos atendidos, espero que os outros 

também sejam atendidos porque isso não acontecia. O nosso ex-prefeito não respondia aos 

requerimentos da Casa Legislativa. E não é só esse é o outro, também. É o papel dele responder 

aos requerimentos da Casa. Fomos eleitos pela população, então representamos vocês, eles 

devem satisfação. Isso precisa acontecer porque não podemos viver numa sociedade que não 

existe diálogo. Como foi durante todo esse ano. Aparelhamento de Conselhos, boca calada 

porque não podemos na rede social falar isso porque o homem ia lá e protestava na frente da 

delegacia. Conte com o nosso mandato pra fazer o que podemos, infelizmente não executamos, 

mas podemos apertar, dialogar e conversar pra que isso aconteça. Falar da 9ª Remada 

Ecológica, eu, amigos, grupos de voluntários, diversas pessoas desse município, Domingos, um 

grande lutador do Ambiente, da preservação ambiental, mais de seiscentas pessoas inscritas. 

Movimento que contou com muitas músicas, oficinas, todas as idades. Retiramos mais de duas 

toneladas de lixo. Enquanto o tempo passa ainda nos deparamos com isso. Com falta de 

educação ambiental. parabenizo a secretaria de educação por ter reativado a pasta de educação 

ambiental da secretaria, porque isso é importante. O que falta no município? Educação 

ambiental. temos 85% das áreas protegidas por APAs, mas não damos valor, ou não sabemos 

como manusear a separação do lixo. E a culpa é da falta de informação. Estamos numa luta 

com a PMP pra um projeto de levar a informação para as pessoas, de como colocar o lixo pra 

fora. De não colocar fora do horário. Vamos levar essa informação. A Remada Ecológica tem 

essa missão de educar, descentralizar isso. Agradeço o apoio de todas as empresas, Casa 

Legislativa, PMP, INEA, ICMBIO, Secretaria de Estado do Ambiente, Secretaria de Ambiente 

do Município. É hora de dialogarmos e colocarmos essa pauta em cheque e educar a nossa 

população. Quero citar uma articulação que estou tentando com o INEA, pra que possamos ter 

a limpeza das trilhas da Reserva da Juatinga e do Mamanguá. Qual é o nosso plano? Articular e 

juntar pessoas na mesa que possam contribuir com isso. Iniciativa privada, PMP, INEA, entre 

outros órgãos que possam ajudar a manter as trilhas limpas, porque quem mora na costeira, 

Pouso, Juatinga, quando o mar vira, só por trilha. Então precisamos ter acesso, muito mais que 

o turista que também vem passear, precisamos dar acesso a quem mora na região costeira. 

Depois eu vou falar sobre uma auditoria feita pelo Tribunal de Contas do Município de Paraty, 

de 01 de 2024 a 05 de 2024, e agora eles refizeram essa auditoria de janeiro de 2024 a fevereiro 

de 2025. Essa auditoria explicita bem como nosso dinheiro estava sendo mal administrado, 

como não estava sendo transferido como políticas públicas para o nosso município. Vereador 

Anderson Maia dos Santos cumprimenta a todos. quero parabenizar o movimento das 
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mulheres. Observei ontem na Praça da Bandeira, estive no Pagode e vocês chegaram numa 

manifestação pacífica e muito boa. Parabéns Presidente e equipe. Assistir atentamente a esse 

pedido de Secretaria e acho mais do que justo. Peço ao nosso Prefeito Zezé que possa olhar 

essa pauta com carinho, porque elas merecem, como foi falado aqui pelo Vereador Presidente, 

foram criadas duas secretarias e se planeja criar a Secretaria da Mulher porque é preciso, 

porque a Coordenadoria da Mulher não está funcionando. Não tem planejamento. Não está nem 

no PPA. Então peço ao Executivo que olhe com carinho. Foi falado pelo Vereador Éric, existe 

a Maria da Penha, acho que é só para os pobres, porque tem alto escalão que, recentemente, 

cometeu e até hoje não teve resultado. Foi falado aqui na Tribuna que morreram várias pessoas 

e também não solucionaram o problema. Então tem que ter representantes. Tem que ter essas 

mulheres brigando e se não tiver, vai continuar esse descaso em nossa cidade e todo o Brasil. 

São minhas palavras de apoio à mulherada que aqui esteve. Outro assunto que venho pedindo 

desde o início do governo. É o monitoramento de nossa cidade. Precisa de monitoramento 

inteligente, como já tem em Barra Mansa e Resende, diminuindo a criminalidade em 80%. São 

Câmeras redondas pra pegar os principais pontos da cidade, que possa monitorar e dar mais 

segurança. Reconhecimento facial, carro que é roubado, tudo isso vai evitar o crime organizado 

que está fazendo algo de errado em nossa cidade. Porque estamos vendo acontecer, estão 

apertando na Capital e estão correndo pra Angra e Paraty. Se não nos prevenirmos, vamos 

perder o nosso paraíso. Sobre as minhas indicações, a 1460 solicita a instalação de uma lixeira 

fixa para os moradores da Graúna. Tem gente que não respeita os horários da coleta, o dia, a 

hora, mas tem que ter lixeiras, colocar o saco de lixo no chão o urubu e os cavalos furam e 

espalham o lixo. Fui cobrado por moradores. Quando eu morei lá por quatro anos, eu fiz uma 

de alvenaria. Se a secretaria de obras der o material o pessoal faz a lixeira. A que fiz está até 

hoje servindo à população, o que peço agora é lá no sertão. A 1461 solicita a instalação de 

redutores de velocidade em vários pontos da Graúna, entre a rua do Cleber, atrás da Igreja 

Católica, início do morro da Igreja católica, entre outros. Indicação 1463 indica a coleta até a 

residência da Dona Nilda, na Graúna. Ele vai ali embaixo, mas não sobe. Daí o pessoal tem que 

vir deixar o lixo embaixo, a rua é asfaltada, o caminhão pode subir. A 1466 solicita o retorno 

do programa de atividades físicas e funcional no bairro Graúna. Tinha um funcional lá da 

Secretaria de Esportes, no campo da Graúna, mas acabou, peço a volta a pedido da moradora 

Corina. A 1468 solicita a revisão e adequação de rede elétrica de todas os colégios da rede 

pública de Paraty. O verão está aí e as crianças vão sofrer sem ar condicionado. Isso é pra ser 

instalado o ar condicionado nas escolas. A rede elétrica existente não comporta a instalação de 

ar condicionado. Peço à Secretaria de Obras, ao Executivo pra fazer esse trabalho o mais rápido 

possível. Foi pedido por um morador do Princesa Isabel pra colocar um parquinho naquele 

bairro. Não tem um parquinho para as crianças do bairro. Vereador Vagno Martins da Cruz 

cumprimenta a todos. importante primeiro falar o quanto esta Casa tem trabalhado. Dado aí que 

foi anunciado a quantidade de requerimentos. Independente de posição política, estamos 

cumprindo o nosso papel. Se outras gestões não respondiam ou não faziam requerimento fica 

no passado. O compromisso que temos é de usar as prerrogativas dos vereadores e usar todos 

os instrumentos legais pra que possamos fazer uma boa legislatura e dar as respostas coerentes 

pra população. Por isso, pede o requerimento que a informação que o vereador tem para um 

determinado projeto que será votado e assim, quando temos a resposta do requerimento, 

votamos e fazemos o nosso trabalho muito mais assertivo. Demos um show de espaço 

democrático, essa Casa Legislativa abrindo as portas para as mulheres se manifestarem, cobrar 

democraticamente o que é de direito, como já foi falado. Infelizmente, temos que lamentar 

porque o poder público é uma vergonha! É lamentável, acho que a polícia investigativa, poder 

judiciário tem que rever os seus trabalhos. O que foi denunciado nesta Casa Legislativa, 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 3600380035003600380037003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da 

Lei 14.063/2020.



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY

PARATY - CIDADE HISTÓRICA - MONUMENTO NACIONAL

 
 

quantos feminicídios foram cometidos na cidade e nenhum foi esclarecido. Ou a polícia é a 

incompetente ou protege. Ou o poder judiciário protege ou é incompetente. Não vamos nesta 

Casa Legislativa prevaricar igualmente, porque não é desculpa quando acontece um caso desses 

nós não vermos a resposta. E ainda passar pela humilhação que as mulheres passam quando 

chegam no poder judiciário ou na delegacia pra registrar uma ocorrência de feminicídio. Temos 

que cobrar da 166ª DP, que tem delegado, investigar que se dedique a esta pauta. Porque se for 

atrás vão encontrar onde estão os criminosos que cometem os crimes narrados aqui pelas 

companheiras na Tribuna. Se o Delegado estiver ouvindo, se os investigadores estiverem 

ouvindo a sessão fica um dever a vocês. São responsáveis por representar o estado e não podem 

prevaricar dessa responsabilidade. Dediquem o tempo pra investigar porque é o mínimo que o 

estado brasileiro pode fazer, dar a resposta quando acontece um crime como esse. O que nós 

estamos fazendo aqui é contribuir pra que diminua gradativamente esses casos no nosso país. 

Eu acho que nós, como homens, criados no patriarcado parece que foi colocado na nossa 

cabeça um DNA do machismo, de ser o possuidor e precisamos rever e trabalhar isso com os 

nossos filhos e filhas, pra que contribuamos porque eu tenho certeza que esse DNA, é a nossa 

cultura que dizem que foi colocado, o domínio do homem sobre a mulher. Isso precisa acabar 

de uma vez por todas. E não podemos continuar vendo isso e não tomando decisões. Fica o 

exemplo pra nós e a responsabilidade, tenho a certeza que ao aprovar nesta Casa, mas precisa 

que o Executivo envie um projeto de lei criando a secretaria. Não temos a prerrogativa de criar, 

mas podemos dialogar e fazer com que nesse momento de aprovação de orçamento consigamos 

dar essa resposta junto. O Poder Executivo e Legislativo. Algumas questões trazidas. Falta de 

correio no Taquari, mas Tarituba está pedindo, já existiu, basta fazer uma cooperação do 

correio com o município e as correspondências chegam nas comunidades. Não vejo isso como 

grande mobilização de recurso. É falta de vontade política e precisamos resolver isso. Tarituba 

está fechado, estou desde julho pedindo que se restabeleça o termo de cooperação com o 

correio pra reabrir o atendimento pra que as correspondências cheguem até as pessoas. Que 

atende as comunidades de Tarituba, São Gonçalo, Prainha de São Gonçalo. Fizemos um 

requerimento pedindo resposta sobre o chamamento de professores nos últimos concursos 

públicos, continua ainda, infelizmente, no final de 2025 com falta de professores e profissionais 

nessas escolas. Espero que no próximo ano não tenhamos as questões que atrapalham a 

educação do município. A indicação de fizemos eu e Vereador Laion, é uma demanda, 

dialogando, que é a famosa transposição desse aeroporto. O Poder Executivo precisa tratar isso. 

Sei que não é de um dia para o outro, mas precisa ter prioridade.  Um aeroporto que serve a 

uma minoria. Os ricos nem usam tanto esse aeroporto porque vem de helicóptero no 

condomínio Laranjeiras, podem descer em Ubatuba, Angra dos Reis, tem lancha para buscar e 

Paraty fica ali com aquela faixa de Gaza muito bem utilizada pra criar espaços públicos e 

moradia popular. Precisa ter um destino correto para aquela área. Não basta tirar o aeroporto e 

entregar pra especulação imobiliária não é nosso objetivo. É preciso que o aeroporto seja 

removido e destinado à população. E é perigoso, coloca em risco as populações que moram ali. 

Quero aproveitar e falar de mais uma vez estive ali numa ação do MDA, política pública para 

os agricultores. Ela aconteceu em Mangaratiba e trouxemos pra Paraty, quando trata de 

regulamentação fundiária. Reposição de equipamentos acessíveis aos agricultores, que 

possamos trazer isso pra Paraty. Foi uma reunião e uma ação que estava o INCRA, FIPERJ, 

EMATER, Secretaria de Agricultura, o Governo Federal indo até os municípios pra trazer os 

programas que, realmente, resolvem o problema da população. Quero fazer um convite especial 

aos que nos ouvem, no dia 11, finalizando o ano, estaremos fazendo na Casa Legislativa a 

prestação de contas do nosso mandato. Encerro o ano, tivemos bastante ação e queremos 

dialogar com a população e planejar o próximo ano. Fazer as entregas das ações que tivemos no 
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primeiro ano de mandato, de transparência, diálogo e participação popular. É por isso que 

conseguimos alcançar os nossos objetivos. Parabenizar a Tribuna Popular que foi usada pra 

esse espaço. Companheira Januária que fez o uso da palavra. Dedicada às ações, seja no CAPS, 

caiçara, feminista, integrante de vários movimentos, companheira Paula, Dani, Vera e todas as 

companheiras que estão aqui fortalecendo esse debate. Terminado o Expediente, o Presidente 

pede ao Primeiro Secretário pra fazer a chamada dos vereadores para a verificação de 

quórum. Matéria votada na ORDEM DO DIA: VETO TOTAL, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO, ao PL Nº 014/25 (Institui sistema informativo QR CODE sobre 

serviços de turismo, cultura e ambiental no município de Paraty, com objetivo de promover e 

viabilizar o acesso à informação – autor Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro). (veto 

DERRUBADO por unanimidade em votação única) VETO PARCIAL, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO, AO PL 024/25 (Dispõe sobre a obrigatoriedade do plantio de 

árvores nativas em obras de médio e grande porte, públicas ou privadas, no município de 

Paraty, e dá outras providências – - autor Vereador Eric da Silva Porto).  (Veto mantido por 

unanimidade em votação única) PROJETO DE LEI Nº 050/25, de autoria dos Vereadores 

Lucas Cordeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Projeto de Lei nº 

060/2023 - Dispõe sobre a Instituição do Programa Bolsa Atleta do Município de Paraty e dá 

outras providências. (projeto aprovado por unanimidade em 2ª votação) PROJETO DE 

LEI Nº 070/25, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Institui o Programa 

Medicamento em Casa, no Município de Paraty e dá outras providências. (projeto aprovado 

por unanimidade em 2ª votação) PROJETO DE LEI Nº 075/25, de autoria dos Vereadores 

Paulo Sérgio C. dos Santos e Laion Junio Campos Carlos, Institui o “Dia do Corredor de Rua” 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de Paraty e dá outras providências. (projeto 

aprovado por unanimidade em 2ª votação) PROJETO DE LEI Nº 078/25, de autoria do 

Vereador Laion Junio Campos Carlos, Dispõe sobre o direito de escolha da mulher quanto ao 

tipo de procedimento de laqueadura tubária no âmbito da rede municipal de Saúde Pública, 

observadas as recomendações médicas e patológicas individuais, e dá outras providências. 

(projeto aprovado por unanimidade em 2ª votação) PROJETO DE LEI Nº 080/25, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Dispõe sobre a divulgação da lista dos 

médicos plantonistas e do responsável pelo plantão no hospital do Município de Paraty - RJ. 

(projeto aprovado por unanimidade em 2ª votação) PROJETO DE LEI Nº 123/25, de 

autoria do Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama) Institui o “Auxílio-

Feira” como benefício de auxílio-alimentação destinado aos(às) servidores(as) públicos(as) 

municipais, para utilização exclusiva na Feira da Agricultura Familiar – Mercado do Produtor 

Rural de Paraty, e dá outras providências. (projeto aprovado por unanimidade em 2ª 

votação) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 011/25, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, 

Dispõe sobre a concessão da Comenda do Inconfidente Salvador do Amaral Gurgel ao Senhor 

Flávio de Araújo Albino. (projeto aprovado por unanimidade em votação única) 

PROJETO DE LEI Nº 097/25, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa, Dispõe 

sobre a aceitação de receitas médicas emitidas por profissionais não vinculados ao SUS para 

fornecimento de medicamentos pela rede pública de saúde do Município de Paraty, nos termos 

da RENAME. (projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 

104/25, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa, Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

recomposição da pavimentação de vias e passeios públicos onde são executados obras ou 

serviços que causem danos ao asfalto e calçadas. Por questão de ordem, foi solicitado a 

votação em dois turnos, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário. (projeto aprovado 

por unanimidade em 1ª e 2ª votação) PROJETO DE LEI Nº 105/25, de autoria do Vereador 

Eric da Silva Porto, Institui o Dia de Yemanjá como feriado municipal religioso e cultural no 
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Município de Paraty, a ser celebrado anualmente no dia 2 de fevereiro. (projeto aprovado por 

unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 106/25, de autoria do Poder Executivo, 

Institui a Orquestra Jovem Municipal de Paraty – OJ -Paraty, e dá outras providências, com 

Emenda Modificativa de autoria do Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico 

Gama). Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama essa emenda é em relação à 

orquestra e aproveito pra pedir 1ª e 2ª votação na emenda e no projeto. Essa emenda 

modificativa que fizemos é que no projeto que foi apresentado, os jovens de 14 a 18 anos não 

têm direito à bolsa, somente os jovens de 18 a 21, podendo chegar a 25 anos de idade. Em 

conversa com algumas famílias que fazem parte da orquestra e no passado, se está certo ou não, 

a maioria dos jovens recebia alguma forma de apoio. Quero, mais uma vez agradecer ao 

Cláudio pela paciência e participamos a ele a emenda. Então a emenda é pra que os jovens de 

14 a 18 vão receber 70% da bolsa. Espero que o Executivo pense com carinho pra que 

possamos continuar incentivando a nossa juventude. É o pedido de apoio. Por questão de 

ordem, foi solicitado a votação em dois turnos, o que foi deliberado favoravelmente pelo 

Plenário (projeto e emenda modificativa aprovados por unanimidade em 1ª e 2ª votação) 

PROJETO DE LEI Nº 107/25, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Institui 

o Dia dos Tradicionais Carros de Doces do Centro Histórico de Paraty no calendário oficial do 

Município de Paraty e dá outras providências. Por questão de ordem, foi solicitado a votação 

em dois turnos, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário (projeto aprovado por 

unanimidade em 1ª e 2ª votação) PROJETO DE LEI Nº 110/25, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Dispõe sobre a criação de sistema próprio para a aceitação e 

validação de prescrições de receitas médicas, em formato digital, emitidas por profissionais 

vinculados ao SUS, na Rede Pública de Saúde Municipal. Por questão de ordem, foi solicitado 

a votação em dois turnos, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário (projeto 

aprovado por unanimidade em 1ª e 2ª votação) PROJETO DE LEI Nº 119/25, de autoria 

do Vereador Eric da Silva Porto, Declara o Festejo Caiçara de Trindade como Patrimônio 

Cultural Imaterial do Município de Paraty e dá outras providências. Por questão de ordem, foi 

solicitado a votação em dois turnos, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário 

(projeto aprovado por unanimidade em 1ª e 2ª votação). Terminada a Ordem do Dia, o 

Presidente franqueia a palavra aos Vereadores para o EXPEDIENTE FINAL. Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino cumprimenta a todos. Falar de um projeto que fiz sobre 

equinos, bovinos que ficam soltos nas estradas. O Prefeito sancionou, é um pasto municipal que 

a Prefeitura vai recolher esses animais que ficam soltos. Várias pessoas sabem que já aconteceu 

muito acidente na reta da Jabaquara, na Rio-Santos, então queria agradecer ao Prefeito por ter 

sancionado o Projeto. Quero falar da Secretaria da Guarda Municipal, aquele semáforo igual 

tem na Pequena Calixto, que ele possa colocar, vou fazer um requerimento na próxima sessão, 

sobre o cruzamento no Condado. É muito perigoso, vai acontecer qualquer dia uma tragédia. 

Às vezes as pessoas não se preocupam, já vem do Condado e já passam direito de bike, a pé, 

não respeitam os carros que estão ali. Então peço ao Secretário junto ao Prefeito pra colocar 

esse semáforo lá. Vereador Eric da Silva Porto vou enfatizar sobre os dois projetos que estão 

na Casa, o 125/25 que é a transferência do CNPJ da Prefeitura para o FMS, isso é mais uma de 

algumas recomendações que o TCE vem fazendo ao Município pra que a Prefeitura tenha de 

fato uma administração correta dos seus recursos. É a mesma verba, só que agora a saúde, isso 

já vem sendo pedido há alguns anos, serão pagos pelo FMS. Sobre a auditoria do TCE que 

determina que a PMP aumente em 500% o IPTU, a taxa de lixo e a taxa de iluminação pública 

do município. Que a Prefeitura não cobrou quem devia, não fiscalizou quem paga o ISS e 

calculou errado o IPTU trazendo danos à população e aos cofres públicos. É um projeto 

importante que vai fazer com que a PMP tenha a possibilidade de negociar com o TCE que esse 
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pagamento seja fracionado em dez anos. Não podemos repassar essa gestão e nem a Câmara 

agora permitir que esse pagamento e esse recurso vá direto para o contribuinte 500% de uma 

vez, pagamento pelo mal feito no passado. Vereador Laion Junio Campos Carlos 

cumprimenta a todos. vou falar da semana. Sobre a retomada das obras da ponte ligada ao 

Caborê, a importância que tem a retomada dessa obra, e dizer que acompanhando a política 

vemos que por questões políticas bobas o nosso dinheiro fica parado e jogado e quem perde é a 

população. Acredito que desta Casa vai sair o futuro prefeito. Não adianta quem vai entrar. A 

maior exemplo é o Centro de Hemodiálise, precisamos acabar, e mostrar que a política. Quem 

ganha com isso é a população. Estaremos juntos acompanhando a obra da ponte pra não 

acontecer o que aconteceu lá atrás. Vamos estar juntos e cobrar o prefeito pra conclusão de 

outras obras. Não interessa qual gestão deixou, o importante é terminar a obra. Parabenizar o 

Niltinho e o João Marcos no futebol solidário em Trindade, pela ação arrecadando fraldas. 

Acompanhei a semifinal do campeonato municipal, que não tinha há doze anos. Parabenizar a 

equipe do Mangueira e do Palmeirinha, entre outras que participaram e fizeram uma festa 

bonita. Participei da Ação Costeira Limpa. Parabenizar o Secretário de Obras Lulu pela 

iniciativa de limpeza da costeira. É muito lixo acumulado e retirado. Espero que isso aconteça 

mais vezes e em outras costeiras. O meio ambiente agradece de verdade. Parabenizar o 

Vereador Éric pela Remada Ecológica. Foi bonito demais. Não consegui acompanhar de perto. 

Vi por vídeo e rede social. Parabéns! Os demais vereadores inscritos no Expediente Final se 

abstiveram da palavra. Nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo a 

colaboração dos servidores e a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira 

Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, 

pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

08 de dezembro de 2025. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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